



CONSILIUL LEGISLATIV

AVIZ

**referitor la rectificarea Ordinului președintelui Autorității
Vamale Române nr. 648/2024 pentru aprobarea
Normelor tehnice privind prezentarea mărfurilor în vamă
în locuri aprobate de autoritatea vamală, altele decât biroul
vamal, în cazul exportului, reexportului și ieșirii mărfurilor
de pe teritoriul vamal al Uniunii, publicat în Monitorul Oficial
al României, Partea I, nr. 197 din 11 martie 2024**

Analizând cererea de rectificare a Ordinului președintelui Autorității Vamale Române nr. 648/2024, transmisă Consiliului Legislativ spre avizare de către Secretariatul General al Camerei Deputaților cu adresa nr. 2/32 r din 11 aprilie 2024, formulată de Autoritatea Vamală Română, transmisă cu adresa nr. 2756/5/DGPVDPA din 3 aprilie 2024 și înregistrată la Consiliul Legislativ cu nr. D414/11.04.2024,

CONSILIUL LEGISLATIV

În temeiul art. 5 alin. (3) și (4) din Legea nr. 73/1993 pentru înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Legislativ, republicată, cu completările ulterioare, al art. 17 din Legea nr. 202/1998 privind organizarea Monitorului Oficial al României, republicată, cu modificările și completările ulterioare, al art. 71 din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și al art. 33 alin. (3) din Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Legislativ, cu modificările ulterioare,

Avizează favorabil cererea de rectificare, cu următoarele observații și propuneri:

1. Prin cerere se solicită rectificarea unei mențiuni în cadrul *Ordinului președintelui Autorității Vamale Române nr. 648/2024 pentru aprobarea Normelor tehnice privind prezentarea mărfurilor în vamă în locuri aprobate de autoritatea vamală, altele decât biroul vamal, în cazul exportului, reexportului și ieșirii mărfurilor de pe teritoriul vamal al Uniunii*, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 197 din 11 martie 2024, în sensul ca în textul anexei nr. 1 la normele tehnice, la pct. 7, în loc de „7. Informații privind garanția constituită (dacă”, să se scrie „7. Informații privind garanția constituită (dacă este cazul)”.

2. Analizând cererea de rectificare, textul publicat oficial, fondul actului normativ supus rectificării, precum și forma transmisă de emitent spre publicare, se constată următoarele:

a) eroarea semnalată se regăsește în Ordinul președintelui Autorității Vamale Române nr. 648/2024, la pct. 7 din anexa nr. 1 la normele tehnice și constă în redarea incompletă a textului, în sensul că în loc de „(dacă este cazul)” s-a scris „(dacă”;

b) prin cererea de rectificare, emitentul precizează că există o diferență între textul transmis spre publicare, care este complet, și cel publicat oficial;

c) analizând conținutul Ordinului președintelui Autorității Vamale Române nr. 648/2024, astfel cum ne-a fost pus la dispoziție de către reprezentantul Monitorului Oficial, se constată că, într-adevăr, în anexa nr. 1 la normele tehnice, la pct. 7 figurează expresia ce face obiectul rectificării, respectiv „(dacă este cazul)”, iar **nu** sintagma incompletă „(dacă”, astfel cum a fost publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 197 din 11 martie 2024.

În concluzie, apare ca evident faptul că eroarea s-a produs cu ocazia publicării proiectului de act normativ.

d) în acest context, precizăm că certificarea prezentei erori materiale nu poate fi realizată decât de inițiatorul cererii. În acest sens, art. 14 alin. (2) din Ordinul secretarului general al Camerei Deputaților nr. 367/2022, cu modificările ulterioare, prevede că, dacă ulterior publicării se constată că rectificarea solicitată nu privește o eroare materială, răspunderea revine organului emitent care a solicitat rectificarea actului respectiv.

e) luând în considerare cele de mai sus, apreciem că eroarea semnalată a apărut în etapa de publicare, aceasta putând fi astfel

încadrată în categoria de „erori materiale”, în condițiile art. 17 din Legea nr. 202/1998, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și ale art. 71 din Legea nr. 24/2000, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

3. În ceea ce privește forma de rectificare care se va publica în Monitorul Oficial al României, Partea I, considerăm necesar ca aceasta să fie precedată de o formulă introductivă care să dispună rectificarea, urmată de textele ce se rectifică, astfel:

RECTIFICARE

În cuprinsul Ordinului președintelui Autorității Vamale Române nr. 648/2024 pentru aprobarea Normelor tehnice privind prezentarea mărfurilor în vamă în locuri aprobate de autoritatea vamală, altele decât biroul vamal, în cazul exportului, reexportului și ieșirii mărfurilor de pe teritoriul vamal al Uniunii, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 197 din 11 martie 2024, se face următoarea rectificare:

- în anexa nr. 1 la normele tehnice, la pct. 7, **în loc de:** „(dacă”, **se va citi:** „(dacă este cazul)”.

PREȘEDINTE

Florin IORDACHE

București
Nr. 389/15.04.2024